

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议强调 全面推进美丽中国建设

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月7日下午主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议,审议通过了《关于全面推进美丽中国建设的意见》《关于进一步完善国有资本经营预算制度的意见》《关于健全自然垄断环节监管体制机制的实施意见》《关于加强专家参与公共决策行为监督管理的指导意见》《关于加强

生态环境分区管控的指导意见》。习近平在主持会议时强调,建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,要锚定2035年美丽中国目标基本实现,持续深入推进污染防治攻坚,加快发展方式绿色转型,提升生态系统多样性、稳定性、持续性,守牢安全底线,健全保障体系,推动实现生态环境根本好转。国有资本经营预算是国家预算体系的重要组成部分,要

完善国有资本经营预算制度,扩大实施范围,强化功能作用,健全收支管理,提升资金效能。要健全自然垄断环节监管体制机制,强化制度设计,完善监管体系,提升监管能力,增强国有经济对自然垄断环节控制力,更好满足构建现代化基础设施体系的需要,更好保障国家安全。要立足更好服务和支撑公共决策,加强专家参与公共决策行为监督管理,完善体制机制,规范流程标准,

强化全过程管理,营造人尽其才、富有活力、风清气正的专家参与公共决策环境。生态环境分区管控在生态环境源头预防体系中具有基础性作用,要加强顶层设计、完善制度体系,以保障生态功能和改善环境质量为目标,推动实现生态环境分区差异化精准管控。中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。 据新华社

# 蔡奇在学习贯彻习近平文化思想座谈会上强调 开创新时代宣传思想文化工作新局面

学习贯彻习近平文化思想座谈会6日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。他强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚持以习近平文化思想为引领,开创新时代宣传思想文化工作新局面,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。蔡奇表示,习近平文化思想是在新时代中国特色社会主义文化建设伟大实践中形成并不断丰富发展的,是新时代党领导文化建设

实践经验的理论总结。这一重要思想深刻回答了新时代我国文化建设举什么旗、走什么路、坚持什么原则、实现什么目标等根本问题,丰富和发展了马克思主义文化理论,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了科学行动指南,为创造人类文明新形态、引领世界文明发展进步贡献了中国智慧。蔡奇表示,习近平文化思想博大精深,不仅有深邃的观点、战略的谋划、科学的部署,还教给我们正确的立场、管用的方法。要全面

学习领会,既准确理解其中的重要概念和提法,又加强系统性、整体性把握,吃透基本精神,领会核心要义,明确实践要求,做到学有所悟、融会贯通。要深入领会这一重要思想蕴含的重大创新观点、科学方法论和关于文化建设的战略部署,深刻认识这一重要思想是一个不断展开的、开放式的、科学系统的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。蔡奇表示,学习贯彻习近平文化思想既要重学习、又要重实践,在深化理论武装上下功夫,在提高舆

论引导能力上下功夫,在改进创新精神文明建设上下功夫,在促进文化繁荣上下功夫,在增强国际传播效能上下功夫,在防范化解意识形态风险上下功夫,切实把这一重要思想贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。宣传思想文化战线要把学习研究阐释习近平文化思想作为重要政治任务,抓紧抓好学习培训,组织开展理论研究,持续加强宣传阐释,不断引向深入。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。国务委员谌贻琴出席会议。 据新华社

## 成品油价“三连跌” 加满一箱油少花5.5元

快报讯(记者 龙秋利)11月7日24时,成品油调价窗口将开启。自10月10日以来,国内油价实现“三连跌”。11月7日,国家发改委发布消息称,自24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低140元、135元。江苏92号汽油、95号汽油、0号柴油分别调整为8.16元/升、8.68元/升、7.83元/升。以92号汽油每升下调0.11元计算,对于油箱容量50升的车主来说,加满一箱油可以少花5.5元。

## 这项公约在华生效 公文书跨国流转更方便

《取消外国公文书认证要求的公约》(以下简称《公约》)11月7日起在中国生效实施,中国同《公约》缔约国之间公文书跨境流转将不再经过传统的“外交部门认证+使领馆认证”的“双认证”程序,而是在《公约》框架下启用基于附加证明书的“一步式”证明新模式。据介绍,《公约》在华生效将大幅减少文书跨国流转所耗时间,办妥一份缔约国用文单位所需的公文书,时间可从先前的约20个工作日减少到几个工作日,缔约国间办理文书流转手续时间平均减少约90%;与此同时,入约将为中外人员和企业省去使领馆领事认证费和相关中介服务费;入约后,有意向中方投资、出口的《公约》缔约国企业无需为商事文书办理领事认证,中方超过70%的出口贸易涉及的商事文书也将因此受益。 据新华社

# 体育馆坍塌前,究竟忽视了什么

11月7日下午,黑龙江佳木斯市委书记丛丽主持召开全市安全生产工作会,通报“11·6”桦南县新阳光健身俱乐部体育馆坍塌事故及全市本轮极端天气应对情况,安排部署当前全市安全生产工作。此前,该体育馆坍塌事故引发关注。6日晚,黑龙江省佳木斯市桦南县悦城健身体育馆部分坍塌,致3人遇难。发生事故的场馆隶属于桦南县新阳光健身俱乐部,俱乐部负责人已被警方控制(详见今日快报A11版)。会上传达了多条信息,其中涉及房屋的尤其引人注意:对已投入使用和改变用途使用的大跨度的混凝土结构、钢结构、网架结构等建筑全部立即停止使用,由具备资质的房屋安全鉴定机构鉴定合格后方可继续使用。这或许意味着,在该市,针对房屋结构问题将展开一场“整治”,这可以成为发现问题

唯有不折不扣落实应对极端天气之策,常态化加强监管,全方位、全流程扎好“安全篱笆”,方能带给公众以人身安全上的信心——无疑,审视房屋结构只是诸多事务之一

建筑、改善房屋质量的契机。据报道,发生事故的楼体为2层框架结构,屋顶结构形式为混凝土结构。而今年7月,齐齐哈尔第三十四中学发生屋顶坍塌的体育馆也为网架结构,顶棚则为混凝土板。两者在结构上可谓“同类”。应该看到,桦南县这一事故原因尚待查清,但根据媒体所提供的信息,是有特殊情况存在的:知情人士程先生对上游新闻称,坍塌部分内仅有一层,上方无隔层,天花板为斜坡造型。另有市民告诉媒体,坍塌的这一体育馆系由西厢房改建。而齐齐哈尔第三十四中学体育馆坍塌事故,则与屋顶堆积大量珍珠岩有直接关联。

但不论如何,站在科学、安全的角度,对房屋结构进行重新审视甚至加以改良,是完全有必要的。问题是,假如在齐齐哈尔第三十四中学发生事故之后,就对房屋结构加以深思和研判,岂不是更好?这就不能不提及,桦南县领导虽然在齐齐哈尔第三十四中学发生事故之后,曾到悦城广场全民健身体育馆察看安全工作落实情况,而当地也于近日接连两次召开会议防范应对极端天气会议,但显然,无论是房屋结构自身可能存在的问题,还是疑似改建带来的隐患,均未能进入有关方面视线。这样的遗憾,可以视为工作失误。人们之所以对权威部门、地方领

导的“视角”和关注度期待有加,就在于其关注什么、如何关注、关注后怎么做,带来的是不同的结果。看不到问题,自然难以阻挡问题的发酵。短短三个多月时间内,黑龙江发生了两起体育馆坍塌事故。令人心情极为沉痛。而最新发生的事故,我们不仅看到了暴雪这样的天灾,也看到了某些“人祸”。这不仅包括事发时涉事体育馆疑似未按停业,也指向某些问题的被忽视。就此而言,对这起事件进行严肃查处,深追根源性问题,对责任人依法进行惩治,是必须的。同时也应看到,一起事故的发生绝非偶然,牵涉到的是方方面面的因素。唯有不折不扣落实应对极端天气之策,常态化加强监管,全方位、全流程扎好“安全篱笆”,方能带给公众以人身安全上的信心——无疑,审视房屋结构只是诸多事务之一。 现代快报首席评论员 戴之深

# 我说 “倒卖出生证”事件暴露医疗信息录入漏洞

近日,“医院院长倒卖出生证明每张赚6万”话题登上微博热搜,引发网友热议。(详见今日快报A10版)倘若仅是静态地看待此事,倒卖出生医学证明的直接危害就已让人倍感惊心。这类事件以前也曾发生过多次,其传统危害主要是,为被拐孩子“漂白”身份,让打拐与寻亲变得更加困难。然而,与过去相比,当前的医疗信息化程度越来越高,不仅《出

生医学证明》已实现联网,电子病历、检查结果、疫苗注射等信息,都已普遍上传网络。这家医院的虚假材料能成功上传和备案,医疗信息的可靠性受到巨大挑战。虚构的病历和疫苗注射信息被上传,将导致医疗信息的利用出现混乱。比如,孩子入托和上学,都需查验疫苗接种情况。如果疫苗接种信息是虚构的,难免有孩子没有完成基础免疫接种却能蒙混过关,就可能对相关传染病在孩子当中出现局部传播。

在信息化程度越来越高的当前和将来,相关倒卖行为还会让医疗系统失去医疗信息的权威性与真实性。这个新的巨大危害,更应受到重视。单人录入信息,不必多人监督核查,更没有建立信息倒查机制,是这家医院能够让信息以假乱真的重要原因。其实,这种现象在医疗系统并不少见,暴露出医疗信息录入的普遍漏洞。尽管医保智能监控系统具有强大的功能,但通常也只针对病历当中产生医

疗费用的项目进行监管,虚假上传的电子病历若不报销费用,就容易排除在智能监控之外。这起事件警示医疗系统,在推进医疗信息化过程中,除了要普及电子病历等工作之外,在监督信息录入、确保信息真实性等方面,更要下足功夫。只有探索出科学高效的医疗信息监督规则,才能让类似倒卖《出生医学证明》行为难以继,并大幅提升医疗信息的安全性和数据质量。 广西 唐传艳



**PPMG**  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日值班班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元